

# HLAS REVOLUCE

Oficiální orgán Národního  
revolučního výboru v Suchdole  
V Suchdole u Prahy 11. května 1945.

4  
číslo

## SUCHDOL SE RADUJE, TANČÍ A ZPÍVÁ

Zdálo se dlouho, že úsměv vymizel z našich tváří, zbrázděných smutkem a starostmi. Byla to jen víra v den zaslíbený, která sířila. Léta přinášela ponižení, byli jsme nuceni pracovat na místech, kde poroučel nepřítel, naši ulázeři bylo rozkázáno kopati zákopy proti těm, na něž jsme čekali s věrnou nadějí. Zatvrdlé pěsti, podražené tváře a odpor v duších provázely naše kroky a naše jednání. Sedivý, bezútěšný den se valil za dnem a výsměšná bída potravinových lístků strašila naše ženy a přinášela starosti o podvyživené kolébky. Přitom nabubřelá fašistická žurnalistika vychvalovala organizační práce, lhala o sociálních vymoženostech a zlepšeních, caváštala se dokonalými zásobovacími poměry v t. zv. Protektorátě.

Všichni jsme sabotovali. Šeradovali jsme se jen z každého „odrazu chabých německých vojsk“, ale mnohonásobné úsměvy našich pracujících na ulicích, v autobusu a elektrice provázely se zadistiučiněm každou chybu pochvbené technické režie našich otroků. Sabotovali jsme vřave a ve všem. Věděli jsme, že neklape-li to v malém, hroubí se i velké. Stali jsme se tak bourači nesmrtitelného řádu. Za zavřenými okny jsme poslouchali pod stínem trestu martí a rozřasového příjímáče hlas našich přátel ze svobodných zemí.

Rak přišel den vítězný - Suchdolské občanstvo, které se činně účastnilo odboje proti německým uchvatitelům, mělo právo oslavit vítězství. 10. květen v Suchdole byl ovněn radostnými výkřiky, úsměvy a zpěvem. Co všechno bylo skvělé a krásné? Po otročím mlčení, po násilném sobekopírání přišel se zúčastnit veřejné a důstojné manifestaci k nezávislé republice a socialismu. Škola, třeba naši obec byla od soboty střediskem všech, kteří se stali spolubojovníky s spoluvládními vlastnosti. Ve čtvrtek odpoledne shromažďovaly se davy občanů před školou v čestném výjevu při pod modrým nebem se třepaly vítězné vlajky československé a rudé.

Uveden byly recitovaný verše o nezapomenutelné krvavé noci květnové a Zdravice Rudé armády. Slavnostní projev měl předseda Národní-revolučního výboru br. Hnil. Pál ocenil význačnou revoluce, shrnul činnost občanů při ní a vytýčil cestu, již se musíme ubírat k šťastnému zítřku. Jeho provolání slávy Československé republice, jejímu prezidentu dr. Edvardu Benešovi a maršálu Stalinovi našlo bouřlivý hlas nasazených posluchačů. Po projevech vojenských činitelů odboje zazněly poprvé po dlouhé době velebné zvuky národních hymen. Ve zpěvu, který se nesl vonným květnovým vzduchem, se skrývala síla, slzy štěstí, radost ze splnění nadějí. Je opět svobodná země krásná, domov náš. Po napětí labora slavně seřadilo se občanstvo v průvod, který prošel okoli, obáště vysvětlou vlajkami.

Slavný nájevy večer znovu přitáhl mnoho občanů ke škole. Před vchodem do ní koncertovala dechová hudba a dělnické odboje Svazu zámečkářů - odbočka Suchdolský výhledy ze československé republiky. Jejich výborné výkony ještě více rozvířily radostnou postavení. Pak se přiblížila auta, která vešla několik rudých vojáků. Mladí chlapi přivítali a nás v Suchdole opět jednu bitvu. Tentokrát však byla zbraní účinná se ve výbuchu jásavého nadšení, byli stísněni hrachou těl, slovek podávajících rukou v každém pohybu, v každém stisku ruky bylo více než bratřím - byl to souzvuk srdcí.

Stuď vojáci v Suchdole - všude jsou přímě říšníci hochy, s dobráckým duchem a náboženským výhledem a zord. vojáci, obléponě starostí našich dnů. ... se na nás věšely...

Jsmo svědky pádu fašismu. Jeho zbabělí kapitáni, chránění kordony nenasyčných otroků, musí zbaběle padnout. Hitler a Mussolini se svými sadistickými nohsledy stanou se varovným nomenonem pro historii. Nikdy se nebudou opakovat černé dny, potřísněné utrpením a nevinnou krví mužů, vraždění a slzení žen a dětí.

**RODÍ SE NOVÝ ČLOVĚK.** Z okovů umírání se zdvíhají volné ruce k tvoření. Byli jsme generací boje a odporu, s novými generacemi budeme bojovníky práce a strážci svobody. Padl fašismus, padly ostnaté dráty a mříže světa.

Jděme vstříc šťastnému, socialistickému budoucnosti! Pochodujme v řadách ruku v ruce se všemi svobodnými lidmi svobodného světa!

#### ZE SUCHDOLSKÉHO LAZARETU

Ve zdech tohoto domu bolesti vládne pracovní elán a obětavost, která zaslouží největší úcty a úznání. Ruce lékařů, sanaritánek, dobrovolně pomocných sborů a kuchyně se spojily k zničení bolesti a učinily z domu s červeným křížem chrám bratrské lásky. Do včerejška bylo tu ošetřeno 80 případů, mnohé ve velmi vybaveném operačním sále. Pět několikrát bylo provedeno. Zde byli čtyři, jeden bojovník leží srtelně raněn, těžce. V ošetřovně je nyní 28 mužů ze Suchdola, z okolních i vzdálených obcí (Kladno, Zlonice, Louč.). Na lůžkách leží i mučedníci koncentráků: 2 Rusové, 1 Čech. Počlivě ošetřený rudoumřel odjel již ke svému tělesu s depeší. Nemocní bratři-bojovníci: **ČEST VAM A BRZKY NAVRAT!**

Velikého ocenění si zaslouží obětavá práce bez oddechu šéflékaře dr. Kunpošta, dr. Flanderky, jejich spolupracovníků a personálu nemocnice v Rimavské Sobotě, kteří byli před časem Němci násilím odvezeni do Prahy, vzepřeli se hrdině další evakuaci do Německa a při vypuknutí revoluce se okamžitě dali k dispozici našim orgánům.

#### OBCANÉ!

Zabavený majetek je **MAJETKEM NÁRODNÍM.** V jednotlivcových rukou je trestuhodnou nízkou krádeží, odevzdaný rukám celku je cenným přínosem pro národ. Zachovejte se podle toho! Čisté ruce jsou štítem svobody a socialismu.

**OSVOBOZENÁ PRAHA** děkuje bojovníkům z městského obvodu, Bojovali dobře a vydatně pomohli něstu v jeho těžkém boji o záchranu tepny národa.

Četli jste včera v novinách, jak řádili barbari v Praze. Pýcha Prahy, staleté panátníky slavných českých dějin, byly bezohledně ničeny gangstery, kteří ještě nedávno roztrubovali, že kanonná sláva Prahy je dílem německé mrtvoly žen a dětí vykřikují do světa a do budoucna o zlotřilé černotě německé fašistické sběře. A říkali si „Kultur-...“

**SMI NACISTÉ A JEJICH POMOCNÍCI** jsou v chlůdku, ale potí se. Byli nyní totálně nasazení. Musí se pohybovat čilým tempem při pracích, o nichž se jim kdysi při zvucích fašistických pozounů vítězství ani nezdálo. Nepoznali byste ty tiché beránky. Zbaběle se vzdávají toho, co kdysi tak halasně vyznávali. Na nich vidíme hnuš a prohnanost padlého roštiny nejpodlejší. Větrné korouhvičky..., jenže ty je dobře známe. Dojde na všechny.

Stráže jsou stavěny dále. Kolenjdoucí, dbejte jejich rozkazů!

**FRANK**, věrolomný výhonek henleinovství, je chycen. Samozřejmě na útěku a převlečen. Krychtálek a Werner jsou zajištěni. Moravec zastřelen. Rozsudek nad tímto přísluhovačem vykonal politický vězeň, legionář Polášek. O ostatních kreaturách a přísluhovačích přijdou další zprávy.

Vlajky se radostně třepetají nad Národní třídou, Karlův most, staletý svědek slavných cest českých králů, září dnes nějak jásavěji a radostněji a od něj vine se bílá cesta na hrad.